

青塔街道

常态化晨巡 将居民烦心事消解在源头

本报讯(记者 李娜)近日,寒风略有刺骨,青塔街道春园社区两位社区干部丁广荣和刘阳已经开始按照惯例进行晨巡。路面有没有坑坑洼洼影响居民出行?环境卫生有没有死角?居民楼外墙皮有没有脱落?居民最近有什么诉求?商家门前三包做得是否到位……这些细节社区干部们都会在晨巡一个多小时的时间里看一看、问一问,发现问题好解决的立即解决,不好解决的通过协调物业、街道办事处以及相关委办局共同推进,通过这样细致入微的工作不断提升群众的获得感和满意度。

社区集中治理转变成常态化治理

记者了解到,春园社区是一个“双多”的社区——常住人口多、辖区门店多,辖区面积0.3平方公里,有7个小区,常住居民有5775人,门店有131家,居民楼多以2000年以前建设的为主,各种细枝末节的小事都关乎到群众的获得感,为了一点一点解决各种小问题,去年11月上任的社区党委书记李敏便在今年4月开始实施晨巡制度,工作日每天安排两名社区干部早上8点半开始围着辖区转一圈,社区共有16名干部,全部参与其中,通过这一制度推动社区干部走出去,让社区工作重心下沉、服务下沉。社区干部围着小区转,围着居民转,带着线索巡,跟着问题走。将社区集中治理模式转变成常

态化治理,把解决社区居民的烦心事当回事,真办事,办实事。

“小区环境和设施都越来越好了”

“过来看看啊!”“嗯,您最近挺好的吧?”“你看这个地方还有些坑洼,居民来停车的时候绊到就不好了,咱们回去商量下再找找平。”吉祥园小区里,前几天用社区党建经费做的车棚架子已经建好了,本来按计划只要再搭上顶棚板就可以投入使用了,但是李敏当天早上晨巡时发现车棚的地面不平,还需要请施工人员进行抹灰、找平,于是她把这事记了下来,一回到社区就赶紧和负责党建经费的社区党委副书记丁广荣商量这几天就把找平的事办了,尽快搭棚子,让居民好停车。“下一步我们还会考虑安装充电桩的,方便骑电动车的居民充电,一点一点给居民提供便利。”李敏说。

“我是零几年搬过来的,那会儿外边还是泥泞的小路,近几年小区环境和设施都越来越好了,有花有草还有便道,特别是小区里的月季花一到夏天开得特别漂亮,我都会专门拍几张照片发个朋友圈,前段时间碰到他们来转我还说月季该修剪了,他们说会告诉物业,上周五物业就给修剪完了,咱们社区干部做事利落,给他们点赞。”居民刘阿姨正在遛弯,说起近年来小区环境的变化,刘

阿姨赞不绝口。

共发现并解决问题百余件

春园社区的晨巡制度不仅是一个机制和行动,还注重标本兼治。有面对“小事情”能立即拿出的“马上举措”,也有对于一时解决不了的问题,容易反复出现的问题而形成的“长久立”的机制。日前,社区干部杨博和李敏在晨巡中发现小屯路2号院有居民在非法使用煤气罐做饭,社区及时吹哨,城管部门对整栋居民楼进行检查,共清理了8个煤气罐,有效遏制了消防隐患的发生。同时,社区再次将《北京市燃气管理条例》张贴在居民楼的显眼位置,提醒居民规范使用,并建立强化监督检查机制,实行“回头看”制度,防止问题反弹回潮,此后这个点位也成为了每天社区干部晨巡的必查点位。

据了解,自晨巡制度实施以来,春园社区干部共发现问题百余件,且全部有效解决到位,同时也有效减少了社区12345投诉件的发生。李敏告诉记者:“社区虽然能力有限,但是我们有为老百姓服务的热情,也有街道和各方力量的支撑,我们希望通过自己的努力一点一点地改善辖区整体环境。唯有实干,才有实效,晨巡是一项长期任务,我们会发扬钉钉子精神,持续发力、久久为功,持续擦亮晨巡制度特色党建品牌,在赶考路上不断交出令居民满意的答卷。”

和义街道

全力清除倒伏树木

本报讯(通讯员 李彤)11月23日凌晨2时左右,街道5656居民热线接到来电反映,在和义西里世嘉丽晶小区4号楼底商附近,有一棵树木倒在道路中间,情况十分紧急,严重影响了居民的出行安全。

接到电话后,市民诉求处置中心立即上报,西一社区书记第一时间赶往现场查看,城市管理办公室连夜紧急协调专业园林队伍前往现场应急处理。因倒伏树木过于高大,经多方研判,需先对残枝和树木进行分割处理后清运。

随后施工队伍按照方案实施作业,联系车辆、分解树木、装车、清运,整个行动井然有序,至凌晨4时30分,倒伏在路面的树木被彻底清理完毕,道路也恢复畅通状态。倒伏树木清运完毕后,施工队伍对散落的树叶、垃圾进行了清理。

北风劲吹,11月23日下午,酒厂路便道上的一棵大树被大风刮倒,横在了马路中间,影响了道路交通安全。

城市管理办公室迅速出动,组织调度抢险应急队伍,经过两个多小时的应急处理,倒伏树木和断枝被清理完毕,安全隐患被排除,道路恢复正常通行。

和义街道将逐步加强道路及绿地的巡查力度,并定期对道路两旁的树木进行安全隐患排查,同时不断完善优化极端天气事件发生应急处置预案,营造安全的辖区环境,全力保障人民群众生命财产安全和城市安全运行。



垃圾分类我先行

卢沟桥街道

以党建“红”带动环保“绿”

本报讯(通讯员 王阳)卢沟桥街道假日风景社区坚持党建引领,充分激活垃圾分类“红色力量”,以党建“红”带动环保“绿”,推动形成党建引领、多元共治的基层治理新格局。

街道发挥社区党建工作协调委员会作用,用好在岗党员“双报到”制度,充分发挥在职党员的模范带头作用,与新时代文明实践志愿者、榜样人物、楼门小组长一起,带动更多市民群众参与到垃圾分类活动中来,截至目前,参与居民千余人。

办事处领导专门对社区垃圾分类工作进行现场指导。成立假日风景社区生活垃圾分类工作小组,30名垃圾分类工作人员各司其职,统筹管理,指导社区生活垃圾分类投放到位。与此同时,按照党员包楼、营造氛围、宣传到户、落实到人、全民动员的工作思路,统一主题、统一时点、统一组织,推动垃圾分类工作有序开展。

街道充分利用宣传资源,广泛开展垃圾分类的宣传引导工作。通过党群阵地、新时代文明实践站组织开展现场有奖互动答题、展示垃圾分类文艺作品、发放宣传材料、播放垃圾分类公益广告、开展现场倡议等形式多样的主题宣传活动,积极探索垃圾分类新模式,共同营造健康卫生的生活环境。

卢沟桥街道将紧盯问题补短板,坚持党建引领,强化社会力量,聚焦关键环节,抓好重点领域,强化督导检查,继续做好街道垃圾分类工作。

右安门街道

发挥红白理事会作用 推进移风易俗

本报讯 西铁营村近年来认真贯彻落实上级文件精神,主动开展创建精神文明工作,移风易俗、村风文明教育活动,通过宣传教育、集中学习、党支部分组学习等方式,抵制低俗风气、大操大办等陈规陋俗,充分发挥红白理事会的作用,引导居民、党员、职工除陋习、传文明、树新风,推进移风易俗入脑入心,让文明新风落地生根。

西铁营村召开党支部书记会,要求按照支部分组学习,观看新时代树新风视频,倡导党员干部带头推进移风易俗,从自身做起,自觉抵制封建迷信等风气,敢于向婚丧事大操大办等不良现象说“不”,厉行勤俭节约,争做文明新风的积极倡导者和自觉实践者。

西铁营村通过红白理事会学习文明新风理念,向广大群众发放《文明祭祀倡议书》,号召广大群众祭祀时不烧纸,提倡大家通过居家祭祀、敬献鲜花等绿色环保的方式祭奠故人,用健康、文明的新方式代替传统习俗,告别陋习,让祭祀更文明。

西铁营村通过党员干部以身作则,做文明新风的倡导者,组织职工观看学习新时代新风尚等教育短片,在小区出入口积极宣传移风易俗等形式,增强了群众移风易俗的意识,推动了西铁营村移风易俗工作的开展,使党员、群众树立了文明公德意识,形成了文明健康的新风气,有力推动了西铁营村精神文明建设的健康发展。

五里店街道

孩子们有了7件“新玩具”



孩子们在家长的陪伴下体验新的儿童游乐设施。

本报讯(通讯员 龚禧)跷跷板、摇摇椅、组合滑梯……近日,五里店街道丰体时代花园社区7件儿童游乐设施“上岗”,引来了不少居民带着家中小朋友前来打卡。

据了解,丰体时代花园社区儿童乐园始建于2011年,随着时间推移,使用频率增加,乐园设施老化,地面破损、开裂,存在安全隐患。此外,随着全面“二胎”时代来临,儿童游乐设施缺口越来越明显,增加儿童游乐设施的数量和种类的呼声也越来越高。居民刘阿姨表示,“以前儿童区域内设施太少,根本不够玩,加上老化严

重,也怕出危险,在小区带着孩子都没地方去”。“社区3-10岁的儿童大概有270多人,社区儿童游乐设施确实存在明显缺口。”社区工作人员李泽云说。

了解到居民诉求后,社区书记高爱丽立即将情况上报至街道并对居民需求进行摸排,“该儿童乐园位于我们小区1、2号楼前,整体面积有150多平方米,为丰富儿童设施的种类,社区干部通过走访了解居民意向,更新组合滑梯的同时,又增添了摇摇椅、跷跷板等,以满足不同年龄段孩子的需求”。

经过半个月的施工,跷跷板、滑梯、摇摇椅等7件游乐设备在社区内陆续“上岗”。此外,社区还对地面进行了更新升级,铺设了橡胶地垫,以减少活动伤害,为儿童提供更安全的玩乐场所。

用心改造的儿童乐园不但满足了本小区居民的需求,让孩子们在家门口就能撒欢儿,也吸引了许多住在周边的家庭前来打卡。这些看得见摸得着的变化,正在慢慢地提升着居民的幸福感和获得感。五里店街道将持续关注社区“适小化”改造,让辖区承载童声笑语的儿童友好空间越来越多。

成寿寺街道

清理广告顽疾 扮靓辖区新颜

本报讯(通讯员 邹艳玲)为进一步提升城市精细化管理水平,营造干净整洁的辖区环境,成寿寺街道综合行政执法队从细处着眼、实处着手,持续开展非法小广告专项治理行动。

执法队结合辖区实际,按照地面、立面、空间的顺序,在辖区内展开逐一详细排查,做到不留死角、不留盲区;同时依托12345诉求高发点位,如方庄南路、恒悦城小区等,有机整合建立非法小广告整治台账。

执法队利用每日早会时间,对辖区小广告易回潮的难点问题进行深入分析,深化主动治理。针对小广告高发点位,执法人员第一时间加强管控,

采用人盯车巡的方式,将监管责任落实到具体队员,不断提高巡查的实效性,按照“动态巡查、动态清零”的原则及时清除各类非法小广告,确保责任区域内清理作业无死角。检查中发现,一些车辆被张贴涉嫌违法犯罪内容的非法小广告,执法队立即加大对附近车辆与道路的巡查力度,并加强与辖区派出所的执法协作,发现一起,移送一起,形成执法合力。

执法队将日常执法与普法宣传相结合,督促辖区各商户、中介、培训机构等从业人员自觉遵守法律法规,做到不乱散发、不乱张贴、不乱悬挂小广告,积极落实门前三包政策,加强“我的门头我清

洁,我的区域我负责”的自律意识。同时,为了有效阻断二维码、微信号、QQ号类小广告的传播,执法队积极联合社区与商户,推广“清明北京”小程序,鼓励社会力量及时对违法犯罪类小广告进行举报,并加入到监督队伍中。截至目前,共清理各类广告牌匾6块,辖区各类非法小广告20处,推广“清明北京”小程序30余次。

成寿寺街道综合行政执法队将持续对辖区市容市貌“勤洗脸”“常净面”,坚持运用法治思维和法治方式,深化主动治理、未诉先办,巩固完善综合治理长效机制,始终对非法小广告保持高压态势。